

# 2023赛季中国足球职业联赛准入名单公布

## 中超联赛缩编至16队 广州城、昆山未在列

新华社北京3月29日电(记者 肖世尧 董意行 公兵)中国足协和中足联筹备组29日在北京召开媒体沟通会,公布2023赛季中国足球职业联赛准入俱乐部名单。在53家提出准入申请的俱乐部中,有48家获得职业联赛准入资格,广州城、昆山FC、陕西长安竞技等5家俱乐部未通过准入。

此外,河北足球俱乐部未提交准入申请材料,武汉长江和新疆天山雪豹退出职业联赛。上赛季参加职业联赛的俱乐部共计有8家无缘新赛季联赛。

据中国足协和中足联筹备组介绍,本次准入审查重点在解决俱乐部“足球债务”,相关工作取得一定成效;新赛季中超联赛参赛规模缩编至16家俱乐部,计划在4月15日开赛;中足联成立尚无明确时间表。

### 准入审查重点解决俱乐部“足球债务”

据中国足协介绍,本赛季职业联赛准入工作面临的形势极为严峻,中国足协将解决俱乐部“足球债务”作为准入审查重点。中国足协要求,一是国际、国内已裁决的案件

必须按时限要求妥善解决;二是双方无争议的实际欠薪案件,必须按照备案合同妥善解决;三是纪律处罚罚金和欠赛区住宿、交通等相关费用必须按照要求妥善解决;四是正在仲裁的案件可在仲裁结果公布后按照相关规定解决。前三项列入准入必须要完成的条件。

“各俱乐部债务清欠采取全额付清、达成和解协议(分期付款或减额付清)等方式解决,均可被视为已解决债务。”中国足协说。

中国足协介绍,通过此次准入审查妥善解决国际仲裁案件20起,涉及8家俱乐部;已完成和解案件共18起,涉及5家俱乐部;共解决国内仲裁案件(含和解案件)50余起,涉及10余家俱乐部。未提起仲裁的国内欠薪人员500余人的欠薪也得到较为妥善的解决。

“清理‘足球债务’还有很多工作要做。中国足协对即将做出裁决的案件、2023赛季新产生的欠薪欠债、达成和解协议分期付款的情况,结合目前积极推进的财务监管系统,正在研究制定针对性措施。同时,为

确保新赛季各项工作有序衔接,中国足协计划于今年八九月份提前启动新赛季准入工作。”中国足协说。

### 中超联赛缩编至16支球队

2022赛季,中超联赛由16支参赛球队扩军至18支球队。中足联筹备组竞赛负责人郭炳颜介绍,鉴于目前48家俱乐部获得准入资格的实际状况,经过慎重研究,2023赛季三级职业联赛参赛规模为中超、中甲、中乙联赛各有16家俱乐部参赛。

“本赛季升降级规则目前还在研究当中,因为升降级直接涉及2024赛季的参赛规模,初步想法是不可能一蹴而就。”郭炳颜说。

郭炳颜表示,新赛季中超联赛正按照4月15日开赛做准备。“包括场地检查、联赛规程等相关工作,都在全力推进中。”

此外,中足联筹备组组长史强表示,球员转会窗计划在4月7日关闭,但中足联筹备组会保障退出俱乐部的球员们的参赛权利。“我们会参照往年的做法,为这些(退出俱乐部)的球员再开了一个小的转会窗口。

近期也会针对退出的俱乐部出台一些专门的政策。”

### 中足联成立尚无明确时间表

在媒体沟通会中,中足联筹备组副组长、中超公司董事长刘军表示:“中足联筹备组的名字已经叫了快两年,一直朝着努力推进中足联正式成立的方向去做工作。但因为外部环境的变化,疫情期间联赛面临的各种困难和压力,包括中国足协面临的一些问题,客观来说目前还没有(成立中足联)的明确时间表。”

“这两年我们以筹备组的名义来运营管理联赛,实际上已经在尝试着对联赛进行相对独立的运行管理。在中国足协的配合下,三级职业联赛的实际运营是由中足联筹备组在负责。”刘军介绍。

“从这两年来看,总体运营包括和中国足协的配合比较顺畅,很多工作是双方一起来做的。总体来说还会积极推进中足联成立,也期待早日有一个明确的结果。但在这个过程中,也不影响我们各项工作的正常开展。”刘军说。



3月28日,苏格兰队球员戴克斯(中)和西班牙队球员梅里诺(左)在比赛中争顶。当日,在格拉斯哥进行的欧锦赛预选赛A组第二轮比赛中,西班牙队客场以0:2不敌苏格兰队。

新华社发

## 国际奥委会建议：俄罗斯、白俄罗斯运动员以中立个人身份重返国际赛场

新华社瑞士洛桑3月28日电(记者 单磊 姬烨)在28日于瑞士洛桑召开执委会会议之后,国际奥委会向国际单项体育联合会和国际大赛组委会建议,俄罗斯、白俄罗斯运动员以中立个人的身份重返国际赛场。

国际奥委会在声明中说,在去年12月的第11届奥林匹克峰会上,奥林匹克运动各利益相关方领导人请求国际奥委会为持有俄罗斯、白俄罗斯护照的运动员以中立身份重返国际赛场开辟路径。经过过去4个月与国际奥委会委员、国家(地区)奥委会、国际单项体育联合会和全球运动员代表的密集沟通之后,国际奥委会执委会于28日对该议题进行了讨论,但会上并未谈及两国运动员参加巴黎奥运会的问题。

声明表示,在与奥林匹克运动利益相关方长达4个月的沟通中,绝大多数利益相关方明确表示,希望在他们管辖的赛事体系内为这两国运动员重返国际赛场开辟路径,并请求国际奥委会为这一路径提供意见建议。因此,国际奥委会执委会当天向国际单项体育联合会和国际大赛组委会提出了六点建议,内容包括运动员的中立个人身份、遵守反兴奋剂规则等。

声明表示,这六条建议将在国际奥委会监控下执行,相关结果将对这两国运动员参加奥运赛事起到关键作用。国际奥委会将在适当的时间决定俄罗斯、白俄罗斯运动员能否参加2024年巴黎奥运会和2026年米兰-科尔蒂纳丹佩佐冬奥会。

国际奥委会执委会会议还将在29日和30日进行两天。

## 空手道全锦赛系列赛第二站 河南健儿斩获2金2银7铜

本报讯(记者 陈凯)昨日,记者从河南省武术体操冰雪运动中心获悉,在漯河结束的2023年全国空手道锦标赛系列赛第二站比赛中,河南空手道健儿表现出色,共斩获2枚金牌、2枚银牌和7枚铜牌,又一次用优异的成绩展现了河南空手道项目的实力和风采。

空手道全锦赛系列赛属于全国空手道A类赛事。本站漯河站的比赛,由中国空手道协会主办,河南省体育局、漯河市人民政府承办,设有男、女个人组手(各设5个级别)、男、女团体组手;男、女个人型,男、女团体型等项目。作为东道主的河南省空手道队,共派出36名男、女运动员参加漯河站的比赛。经过激烈角逐,最终,河南省空手道队女将李冉冉摘得女子个人组手-50公斤级的金牌,这是她继首站浙江台州站比赛夺冠后,蝉联了该级别的冠军,充分显示了她在该级别上的突出实力。此外,李冉冉还与队友一道摘得了女子团体组手的桂冠;徐琪琦获得女子个人组手-68公斤级的银牌;徐俊博获得了男子个人组手-75公斤级的银牌。河南省空手道队还获得了女子个人组手-55公斤级、-61公斤级、-68公斤级、+68公斤级,男子个人组手-84公斤级,男子团体型、团体组手等7枚铜牌。

本站漯河站比赛,是空手道项目今年举行的第二场全国大赛,继首站浙江台州站拿下3金4铜后,河南省空手道队在本站比赛斩获2金2银7铜,奖牌数量有了很大提升,队伍通过参赛得到充分锻炼的同时,也进一步检验了冬训效果。全运会冠军李冉冉连续两站比赛摘金,展现出了良好的竞技状态,男、女队员两站比赛先后夺得男、女团体组手金牌,也说明了河南省空手道队整体实力得到了进一步提升。

## 省青少年体育管理培训班郑州开课

本报讯(记者 陈凯)昨日,记者从河南省体育局获悉,为进一步提升我省青少年体育管理人员业务能力和管理水平,加强我省运动员注册竞赛和技术等级管理工作,切实推动我省青少年体育高质量发展。因故推迟至今举办的2022年河南省青少年体育管理人员、注册竞赛和技术等级管理人员培训班在郑州开班。

本次培训班由河南省体育局主办,郑州大学体育学院承办,来自全省各辖市、济源示范区体育主管部门的相关负责人、工作人员,局属训练单位主管青少年工作的负责人和相关工作人员以及全省各级体校负责人共计200人参加培训。培训内容包括运动员技术等级综合管理系统培训、一级运动员等级授予工作研讨、全国运动员注册工作部分政策解读、河南省运动员注册系统安装及使用操作培训等。参训学员在5天的培训期内,“师从”相关方面教授专家,“学艺”再提高,进一步提升青少年体育管理人员综合素质,加强我省青少年体育管理人员队伍建设。所有学员也将通过参训本次培训班,将学习到的新政策、新知识、新理论,转化为推动工作的新思路、新举措、新方法,全面提高我省青少年体育管理人员综合素质,不断提升管理水平,助力我省青少年体育工作迈上新台阶。

## “豫版好书”评选开启

本报讯(记者 秦华)为进一步提升豫版图书的影响力和传播力,更好地推动和引导全民阅读活动,促进河南出版业高质量发展,2022年度“豫版好书”评选活动近日正式启动。

本次活动由河南省出版协会、中原出版传媒集团主办,中原大地传媒股份有限公司承办。评选活动坚持线上线下相结合,采取评委评审和大众在线投票相结合的方式,最终评选出获奖作品,并通过新媒体平台发布。

参评图书要求为2022年1月至2022年12月,由河南省内图书出版单位首次出版的中文图书。参评门类包括主题出版、人文社科、文学艺术、少儿教育、科普生活等5种图书门类,教材教辅、工具书、汇编类图书、影印类图书、纯学术专著、未经重大修订的再版书,以及非纸质出版物不参加评选。

目前,河南省内已有14家出版单位参与评选,共申报参评图书113种。在初评环节,活动评委将从出版时间、图书类别、图书质量、申报单位资质等方面进行评审,选出的60种作品进入复评,在“百姓文化云”平台上进行不记名投票。最终活动将结合线上评选票数 and 评委投票票数,评选出2022年度“豫版好书”优秀奖、提名奖。

## 文物行业职业技能大赛举行 河南五名选手获奖

本报讯(记者 成燕)近日,由国家文物局、人力资源和社会保障部、中华全国总工会共同主办的2022年全国行业职业技能竞赛——全国文物行业职业技能大赛在山西省太原市举行。经过激烈的角逐,来自洛阳古代艺术博物馆的杨蕊等我省五名选手获奖。

本次大赛以“保护文化遗产 弘扬工匠精神”为主题,结合《文物修复师国家职业技能标准》,制定了科学、规范的比赛规则。设置木作文物修复师、泥瓦作文物修复师、陶瓷文物修复师、壁画彩塑文物修复师、金属文物修复师、考古探掘工6个竞赛项目,每个项目均设置理论考核和实际操作两个环节,并设立一、二、三等奖。经过各省选拔,最终全国共有来自27个省(自治区、直辖市)的219名选手参加决赛。

经过两天的激烈角逐,2022年全国行业职业技能竞赛——全国文物行业职业技能大赛结果揭晓。木作文物修复师、泥瓦作文物修复师、陶瓷文物修复师、壁画彩塑文物修复师、金属文物修复师、考古探掘工6个竞赛项目共产生一等奖10名,二等奖22名,三等奖42名。其中,我省洛阳古代艺术博物馆杨蕊获得壁画彩塑文物修复师项目二等奖,洛阳职业技术学院袁亚婷获得陶瓷文物修复师项目三等奖,河南博物院聂广鑫获得金属文物修复师项目三等奖,许昌市文物考古研究所段志强、洛阳市考古研究院李冲获得考古探掘工项目三等奖。省文物局、省总工会、人社厅获得优秀组织奖。

## 省实验中学两队携手晋级中青赛总决赛

本报讯(记者 刘超峰)昨日,记者从省校足办获悉,第二届中国青少年足球联赛U17南区预选赛日前在贵州省都匀市足球小镇落下帷幕。以高一年级队员组成的河南省实验中学足球队B队参加了本次预选赛并成功晋级到全国总决赛阶段,与河南省实验中学足球队A队携手将在第二届中青赛总决赛中会师。

比赛期间,河南省实验中学B队敢打敢拼,面对强敌敢于亮剑,打出了一场又一场精彩的比赛,分别以1:0击败重庆七中B队,1:0击败观山湖一中,淘汰赛2:0击败重庆南开中学,成功晋级到全国总决赛阶段。

本次赛事都匀赛区共有21支球队,包含了去年第一届中青赛全国第7名成都蓉城、全国第23名重庆两江、2021年协会杯冠军重庆铜梁、贵州开大等职业梯队,又有四川U17足协梯队,去年中青赛全国第22名广西外国语学院A队、重庆南开、重庆七中、重庆杨家坪等全国顶级校园足球队。

据了解,第二届中青赛总决赛阶段将由第二届中青赛200多支预选赛队伍中成功突围的40支队伍和上届排名前24名的队伍,共64支队伍展开角逐。河南省实验中学A队参加了首届中国青少年联赛,并成功晋级总决赛阶段,最终排名第18名。这次河南省实验中学B队的成功晋级实现了中青赛在总决赛阶段河南省实验中学两支U17队伍的大会师,也为校园足球队参加由职业梯队、各地足协专业代表队、俱乐部青训队、体校队等全纳的中青赛提供了探索意义,也为校园足球在竞技序列的发展提供了新思路。



3月28日,观众在西班牙阿利坎特参观“中国秦汉文明的遗产”展。此次展览是西班牙文化和旅游年系列活动的一部分。



## 清明诗乐会即将上演

本报讯(记者 秦华)扫墓祭祖与踏青郊游是清明节的两大礼俗主题,清明节气到来之际,河南博物院华夏古乐团特邀河南省演讲与口才学会,共同为大家带来“情思满华夏——‘诗乐华夏’癸卯年清明诗乐会”,营造清明时节踏青探春的诗意音画效果。

“清明诗乐会”时长约60分钟,共分为清明引、清明雨、清明

思、清明游、清明吟和尾声六个部分,将为大家带来琴箫合奏《忆故人》、诗词吟唱《阳关唱别》以及《神化引》《春夜喜雨》等曲目。这些曲目曲风各异,或清新飘逸,或活泼轻快,或中和恬淡,其中,《春夜喜雨》是华夏古乐团新编排的乐曲,是一首别具风韵的咏雨诗。

诗乐相逢,在音韵声中探寻华夏文脉之根;诗乐和鸣,击节而

叹感悟诗词歌赋之美。诗乐会采用诗、乐、咏、诵的方式,音乐的背景营造、朗诵的文学化提升、主持的旁白解读、吟唱的诗词升华将为大家带来别具一格的视听感官盛宴。

诗乐会具体演出时间为4月1日的10:30-11:30和15:30-16:30,地点为河南博物院主展馆华夏古乐厅。

## NBA:勇士胜鹈鹕 灰熊七连胜

新华社华盛顿3月28日电 28日,2022-2023赛季NBA常规赛继续进行。卫冕冠军勇士120:109击败鹈鹕。已经获得季后赛资格的灰熊113:108战胜魔术,取得七连胜。

此战之前勇士在西部联盟的排名落后于鹈鹕,两队半场比赛过后,鹈鹕63:46大比分领先。第三节比赛末段,库里和普尔联手带领勇士打出一波11:2的得分潮,一举将落后分差缩小至4分。末节比赛开局阶段,普尔和库明加又带领祭出一波8:0的进攻高潮,成功逆转局面。鹈鹕比分被反超后士气大落,最终只能接受五连胜被终结的结果。

库里得到全场最高的39分,并抢得8个篮板球,送出8记助攻。鹈鹕的英格拉姆得到全队最高的26分,并抢得8个篮板球。面对魔术,灰熊前三节拥有14分的领先优势。不过在最后70秒内,魔术的弗朗茨·瓦格纳得到全场25分中的9分,险些帮助球队逆转取胜。灰熊的戴斯蒙德·贝恩面对对手最后时刻的“犯规战术”,终场前在罚球线上6罚全中,帮助球队锁定了胜局。

28日进行的其他比赛中,奇才130:111大胜凯尔特人,老鹰120:118险胜骑士,猛龙106:92战胜热火,雷霆134:137不敌黄蜂。



3月28日,鹈鹕队球员马绍尔(右)在比赛中进攻 新华社发